

习近平对广东梅州市梅大高速茶阳路段塌方灾害作出重要指示 全力做好现场救援伤员救治

新华社北京5月2日电 5月1日2时10分许,广东梅州市梅大高速茶阳路段发生塌方灾害。截至2日15时30分,灾害已造成48人死亡、30人受伤。

灾害发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示,广东梅大高速茶阳路段发生塌方灾害,造成重大人员伤亡。要全力做好现场救援、伤员救治,妥善做好善后处置等工作。要抓紧抢修受损道路,尽快恢复交通秩序。当前正值“五一”假期,群众出行增多,人员流动量大,部分地区还将出现大

范围降雨和强对流天气,各类事故灾害易发多发。各地区和有关部门要坚持底线思维,压实工作责任,加强监测预警,完善应急预案,及时排查处置重点地区和关键领域风险隐患,确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要全力抢救受伤人员,细致做好善后工作,千方百计搜救被困人员,严防次生风险。当前正值“五一”假期群众旅游出行高峰,部分地方还将出现大范围降雨。各地各有关部门要进一步强化安全责任落实,

重点排查道路、景区以及公共设施等因长时间降雨引发的风险隐患,切实落实安全管理措施,全力防范各类事故灾害发生。

根据习近平指示和李强要求,中共中央政治局委员、国务院副总理张国清率有关部门负责同志赶赴现场指导救援处置工作。广东省委、省政府主要负责同志赶赴现场实地指挥一线应急处置工作,广东省、梅州市成立现场指挥部和多个工作组,全力做好现场搜救、伤员救治、交通疏导和善后处置等工作。目前,有关工作正在进行中。

国务院部署防范遏制类似事故灾害发生

记者2日从应急管理部获悉,国务院安委会办公室近日印发紧急通知,部署各地区、各有关部门和中央企业深刻汲取梅大高速塌方灾害教训,切实做好当前安全防范工作,坚决防范遏制类似事故灾害发生。

通知要求,要进一步强化交通运输领域安全防范,深入分析研判汛期交通运输领域安全风险特点,聚焦高速公路、重要国省干道、铁路沿线、城市轨道交通等重点,加大巡查监测和安全防

患排查力度,不能确保安全的要坚决采取封闭封停等措施;要进一步加强旅游和大型游乐设施安全管理,严厉打击“黑景点”“黑旅游包车”“黑游船”以及违规改装车船等;要进一步加强人员聚集场所安全管理,严格落实现场安全管理责任措施;要进一步加强突发事故灾害应急处置,提高极端恶劣天气和灾害预报预警水平,落实预警“叫应”和跟踪核实机制等,坚决防范遏制重大事故灾害发生。 据新华社

● 现场救援 ●

路过司机救出6人,3个是小孩



救援现场 央视截图

5月2日,广东梅州召开新闻发布会通报梅大高速茶阳路段5·1路面塌方灾害救援救治情况。

发布会上,梅州市委书记马正勇通报称,截至5月2日14时,已导致48人失去宝贵生命,还有3人需要DNA进一步比对确认,30人受伤,目前均没有生命危险。

发布会上,马正勇代表梅州市委市政府向遇难者表示沉痛的哀悼,并提议全体起立为塌方灾害中的遇难人员默哀1分钟。

梅州市市长王晖介绍,灾害发生后,共调派应急、公安、消防、卫健、交通、通信等各类救援力量577人,调集各类救援车辆64辆,对事故区域进行网格化救援,开展地毯式搜救,未发现危化车辆、客车等大型车辆。目前,救援工作仍在有序进行中。

司机救6人,3个是小孩

大埔消防救援人员介绍,

“凌晨2点半接到通知后,20多位消防人员便已到达现场,展开救援。”紧接着,陆续有救援设备和人员进入救援现场。

据了解,在救援人员赶到现场前,多名经过事发地的司机第一时间下车救人。从深圳驾车途经这条路回家的刘永缙就是其中一位。

刘永缙是福建龙岩永定人,“五一”假期从深圳驾车回家。“经过该路段的时候,看到有车逆行,我就觉得不对劲。”5月1日凌晨2时30分,刘永缙驾车行驶到梅大高速茶阳路段时发现异常,“我继续往前走,他们说前面桥塌了,目测有10多辆车掉下去,我就靠边停车熄火,马上问他们报警、叫救护车没有。”

停下来后,刘永缙下车走向事发现场,他看到十几辆车从高速公路路面塌方处掉下,车辆不时冒出火花。“当时顾不上那么多,想着救人要紧,我就下去了。当时,我打开手机手电筒,摸黑沿泥泞的斜坡走下去。看到

有一些人从车里爬出来了,我就一边抱小孩、一边扶大人,帮助他们转移到安全的地方。前后总共救出6个,3个大人、3个小孩,最小的3岁左右。”现场消防等救援力量充足以后,刘永缙才放心上来休息。直到凌晨4时,他才驾车离开,离开时身上已全是泥浆。

市民连夜排队献血

灾害发生后,梅州市统筹安排卫健部门专班进驻救治医院,开通伤员救治“绿色通道”,紧急调配救治专家和物资,共组织12名省级医疗专家、20名市级医疗专家、30辆救护车、200多名医护人员开展多学科会诊。采取针对性救治措施,尽最大努力救治受伤人员。

据悉,因抢救伤员需要输血,许多爱心市民获悉后纷纷前往就近献血点伸出援手捐献热血。呼吁更多身体条件允许的志愿者、社会各界爱心人士踊跃参与献血,共同为生命接力。 据央视、南方日报

● 伤员救治 ●

医疗专家披露救治详情 伤员以骨伤、颅脑外伤、肺挫伤为主

5月2日中午,记者在梅州市人民医院采访了多位医疗专家,了解救治工作开展情况。专家介绍,30名伤员以骨伤、颅脑外伤、肺挫伤为主,其中28人在梅州市人民医院救治,2名在大埔县人民医院住院治疗,目前所有伤员均情况稳定,暂无生命危险。

记者:省级层面的医疗专家什么时候抵达救治现场的?

广东省人民医院医务处负责人、重症专家温妙云:5月1日上午10时接到命令之后,广东省人民医院在15分钟内集结4名骨干医生乘直升机抵达梅州,落地后就直奔医院对重症患者进行诊治。

记者:为何安排了骨科、神经外科、重症医学科和小儿外科等的专家?

温妙云:选派专家主要有两个考虑。一是按照以往类似灾害中伤员发生损伤的情况,派遣对应的专科医生。二是在我们抵达现场前,前方大埔县人民医院、梅州市人民医院已把伤员进行了归类,根据伤员的情况和省卫生健康委的部署,医院派出对应的专科专家,满足救治需求。

中山大学附属第一医院小儿外科主任徐哲:本次灾害的伤员以复合外伤为主,主要为颅脑外伤和肺部外伤、骨折等,所以重症和神外专家对伤者的诊治很重要。灾害中有一些年纪小于18岁的伤员,所以也派了小儿外科专家过来。

记者:能否讲讲所负责的伤员的情况?

徐哲:今天上午7时30分左右,我们在医院开始分专业查房,在关注是否有伤员遗漏检查的同时,按照国际评分标准,为他们开展了伤情危重程度的评分,评估预后。

我的任务之一是为小儿外科的两位小伤员开展救治。一位小伤员主要是右肺部的挫伤,另一位小伤员存在面部擦伤、肋骨骨折、淀粉酶稍高的情况。但整体来说,两位小伤员的情况都比较好,精神状态较为稳定。目前,为了更好地稳定所有伤员的精神状况,广东省卫健委还专门请了心理医生进行心理辅导,帮助他们更好地疏导情绪。

记者:“一人一专案”是如何落实的?对轻症和重症患者如何分别开展治疗?

温妙云:在省级专家抵达前,梅州市人民医院救治团队在当地卫健局、省卫生健康委的共同指导下,在医院里面已组织了“一人一专案”的形式,即针对某一个病人,成立一个专家团队进行救治。具体来说,要看伤员以什么疾病为主,若是骨伤为主,医疗救治团队就会成立以骨科为主的医疗和护理团队,开展专门救治。

各位专家来自不同专业,在救治现场会根据伤员的情况开展协作,比如骨科专家会成立一个专家小组,专门负责救治骨伤伤员,并成立小组长进行统一调度。此外,我们在保障每个专科医生有各自负责领域的同时,也会通过交叉查房等形式,为伤员提供更佳的治疗方案。

梅州市人民医院相关负责人:根据病情危重程度,医院为每一位伤员都配备了一支诊疗队伍,甚至还有专门协调的行政人员。对于轻微伤的,主要是由主管医生、管床护士等,组成一个针对该名伤者的专班。对于伤情相对复杂的,由医院相应专科派出专家,省里的专科专家也加入队伍,一同会诊和救治。 据南方+新闻客户端



PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号
CN 32-0104
邮发代号
27-67
主办
凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdktb.net

传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班
吴明明
头版责编
王娟
版式总监
沈明

零售价每份1.5元